

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 100 (3045)

Среда, 10 декабря 1975 года

Год издания 31-й

Организаторская и идейно-воспитательная работа

(Из отчетного доклада первого секретаря РК КПСС т. Падалкина П. П. на XXII районной партконференции)

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета партии, районный комитет КПСС главное внимание направлял на усиление организаторской и идейно-воспитательной работы партийных организаций, повышение их активности и боевности, совершенствования стиля и методов партийного руководства.

В отчетный период был завершен обмен партийных документов, который является смотром наших партийных рядов, серьезным экзаменом для каждой первичной партийной организации и каждого коммуниста.

Большое внимание в отчетном периоде уделялось работе с кадрами, повышению их ответственности за порученное дело, исполнение директив партийных и советских органов.

В отраслях народного хозяйства сложились в основном квалифицированные кадры, способные решать стоящие перед ними задачи.

Повышается требовательность к кадрам за порученный участок работы.

Вместе с тем в работе с кадрами еще много недостатков. Остается высокой текучесть кадров, особенно в совхозах и органах народного образования.

На руководящие должности нередко выдвигаются слабые организаторы, люди не умеющие организовывать работу коллективов. Принижена требовательность к кадрам за исполнение служебных обязанностей.

Важную роль в повышении персональной ответственности кадров призвана играть хорошо поставленная проверка исполнения Директив партии и правил, своих собственных решений.

Вместе с тем работа по контролю и проверке исполнения, как в райкоме, так и во многих первичных парторганизациях поставлена еще слабо.

Неудовлетворительно осуществляются контроль за исполнением постановлений в партийных организациях Горковского сельского Совета, Кушеватского рыбкооп.

До последнего времени

бездействовали комиссии контроля деятельности администрации в партийных организациях совхоза „Мужевский“, предприятий бытовых услуг, Лопхаринского рыбоучастка.

Одной из наших главных задач является претворение в жизнь рекомендаций по повышению боеспособности первичных партийных организаций, изложенных в постановлении ЦК КПСС „О руководстве Златоустовского горкома КПСС первичными партийными организациями“.

За отчетный период районный комитет партии принял ряд мер по повышению роли Советов депутатов трудящихся в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Выполняя рекомендации пленума райкома партии, районный и сельские Советы депутатов трудящихся активизировали свою деятельность, улучшилась работа многих постоянных комиссий, депутаты стали чаще встречаться с избирателями, отчитываться перед ними о проделанной работе.

Вместе с тем районный и сельские Советы, особенно Шурьшкарский, Восяховский, Сынский и Куноватский, недостаточно используют свои права, слабо руководят сельским хозяйством, строительством, медленно устраняют недостатки в организации торговли и общественного питания, работы школ и интернатов, предприятий бытового обслуживания, учреждений культуры.

Советы неудовлетворительно решают вопросы благоустройства населенных пунктов, мало заботятся охраной природы.

Районный комитет партии, партийные организации проявляли постоянную заботу об улучшении работы органов народного контроля, организационном укреплении групп и постов. На предприятиях и учреждениях района работает 23 группы и шесть постов народного контроля, в них избрано 275 человек, в том числе 91 коммунист.

Многие группы и посты народного контроля стали глубже вникать в хозяйственную деятельность предприятий, больше уделять внимания сохранности со-

циалистической собственности, активнее вести борьбу с бесхозяйственностью, за экономю материальных ресурсов.

Поэтому задача заключается в том, чтобы, выполняя постановление бюро окружкома КПСС, осуществить такие меры, которые бы позволили значительно улучшить работу групп и постов народного контроля.

В отчетном периоде райком партии осуществлял необходимый контроль за работой административных органов.

Под постоянным вниманием и контролем райкома партии, первичных партийных организаций находится работа профсоюзных организаций.

Многие профсоюзные организации, ведут организаторскую и воспитательную работу в коллективах, но поверхностно вникают в дело, слабо борются за укрепление дисциплины, по настоящему не занимаются организацией социалистического соревнования, редко проводят рабочие собрания.

Профсоюзные организации мирятся с серьезными недостатками в организации труда и техники безопасности, не предъявляют должной требовательности к руководителям за выполнение обязательств, предусмотренных коллективными договорами.

Все это требует повышения уровня партийного руководства профсоюзами, оказания им большей практической помощи, чтобы они на деле выполняли функции школы управления и хозяйствования.

В отчетном периоде осуществлено ряд мер по усилению партийного руководства комсомолом, улучшению воспитательной работы среди молодежи.

Большинство комсомольцев хорошо работают на производстве, активно участвуют в общественной жизни, повышают свой общеобразовательный и политический уровень.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно совершенствовать формы и методы работы с молодежью, глубже вникать в жизнь комсомольских организаций, усилить воспитание молодежи на революционных,

1 декабря состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

По докладу Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Пленум принял постановление «Вопросы очередного XXV съезда КПСС».

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.

боевых и трудовых традиций партии и народа, организовано завершить обмен комсомольских документов, умело использовать его для повышения боевности каждой комсомольской организации.

В настоящее время постоянно возрастает роль и значение политического и экономического образования советских людей.

Учитывая это, райком КПСС, первичные партийные организации проделали значительную работу по повышению политического и экономического образования трудящихся. Всеми формами учебы в настоящее время охвачено 982 человека, из них 404 коммуниста.

Вместе с тем в организации политической учебы коммунистов имеются и недостатки.

В первичных парторганизациях Мужевского рыбкооп, Горковского рыбозавода, территориальной Горковского сельского Совета низка посещаемость занятий.

Улучшилась экономическая учеба в совхозе „Мужевский“, Горковском рыбозаводе, ряде других предприятий. На занятиях производятся расчеты, теоретические положения увязываются с конкретными примерами из жизни.

Неудовлетворительно организована экономическая учеба в совхозе „Горковский“, здесь она не стала обязательной составной частью организаторской и воспитательной работы в коллективе.

Райком партии стал больше уделять внимания организации политической работы в коллективах.

Под руководством партийных организаций улучшили работу многие первичные организации общества „Знание“, которые объединяют в своих рядах 310 членов.

Наиболее активно работают организации в Питляре, Овгорте, Восяхово и Мужевской средней школе.

За отчетный период для трудящихся района прочитано 3927 лекций.

Работают 5 университетов: правовых знаний, культуры, здоровья, педагогических знаний и „Будущий воин“.

С ростом масштабов лек-

ционной пропаганды существенно отстает организация контроля за регулярностью, за тематической направленностью, за качеством лекций.

Мало читается лекций по вопросам коммунистической морали. Между тем культура поведения многих людей, отношение к нормам и правилам социалистического общежития оставляют желать лучшего.

Партийным организациям необходимо глубже изучать и анализировать вопросы состояния лекционной пропаганды, ее тематическую направленность, лучше изучать запросы слушателей, направлять их интересы на злободневные темы нашей жизни, добиваться, чтобы лекционная пропаганда стала действенной.

Райком КПСС, многие первичные партийные организации стали больше уделять внимания работе групп политинформаторов, в составе которых насчитывается 154 человека, в том числе 77 членов КПСС, 37 членов ВЛКСМ. 135 политинформаторов имеют высшее и среднее образование.

Политинформаторы ежемесячно получают рекомендованную райкомом КПСС тематику проведения политинформаций.

За последние годы осуществлено ряд мер по укреплению материальной базы учреждений культуры, совершенствованию форм и методов их работы.

Во многих клубах регулярно проводятся общественно-политические чтения, разнообразнее стали проводиться вечера, устные журналы, вошли в традицию новые обряды и праздники.

Клубами ведется активная пропаганда партийных решений, внутренней и внешней политики партии, славных революционных, боевых и трудовых традиций нашего народа.

Долг партийных, комсомольских организаций, местных Советов привлечь к активной организационной и идейно-воспитательной работе широкие слои рабочих, сельской интеллигенции, коренного населения.

Из выступлений делегатов партийной конференции

Наш календарь

М. П. КОНЕВА, зверовод совхоза «Мужевский».

В труде, в общественной жизни коллектива зверофермы заметную роль играет партийная группа, в которую входят шесть коммунистов. Они показывают личный пример сознательного отношения к труду, общественной собственности, работают без нарушенной трудовой дисциплины, являются образцом в коллективе.

Все коммунисты имеют постоянные поручения.

Наш коллектив добился в 1975 году хороших результатов, но, чтобы они были постоянными, а пушнина была высокого качества, необходимо построить новую зверокухню и комплексную ферму, установить аммиачный холодильник, завозить субпродукты для зверей ежегодно водным транспортом.

В. Н. АРТЕЕВ, секретарь первичной партийной организации РСПУ.

Жизнь с каждым годом ставит все более сложные задачи перед коллективом и парторганизацией РСПУ. Из 14 коммунистов нашей организации тринадцать имеют постоянные поручения. Осуществляется контроль за их выполнением.

Парторганизация стремится к тому, чтобы развивать критику и самокритику не только среди коммунистов, но и на профсоюзных, комсомольских собраниях, систематически укреплять трудовую дисциплину, обеспечить внимательное отношение руководителей к заявлениям и письмам трудящихся.

Коллективу нужна помощь в создании производственной базы, в обеспечении участка транспортом, снабжении его средствами малой механизации.

Все это поможет значительно улучшить капитальное строительство в районе.

Ф. Я. РОЧЕВА, партгрупорг, рабочая совхоза «Мужевский».

В коллективе МТФ центрального отделения четыре коммуниста. Они работают добросовестно, принимают участие в общественной жизни, являются агитаторами, входят в состав рабочего и парткома, избраны депутатами сельского Совета. Работает школа основ экономических знаний, каждую неделю проводятся политинформации, оформляются стенгазеты и боевые листки.

Однако, планы мы не выполняем. Причина — плохая организация труда на ферме. Все работы выполняются вручную, на ферме не хватает подсобных помещений, нет доильного и родильного помещений. Рацион кормления иногда не выдерживается.

Почти все доярки уже пенсионного возраста, молодежь плохо идет на ферму,

и комсомольской организации нужно усилить работу по направлению молодежи в животноводство.

Затянулось строительство коровника в Мужах. Считаю, что сельскому Совету, райисполкому и райкому партии надо взять этот очень важный объект под особый контроль.

А. С. МАРКОВ, рыбак Горковского рыбоучастка.

Горковский рыбоучасток за десять месяцев текущего года сдал государству на 115 центнеров рыбы больше, чем в прошлом году.

Результаты работы могли быть лучше намного, если бы не было недостатков. Еще не каждый рыбак осознал всю важность порученного ему участка работы. А каждый пропущенный день на лову дорого обходится государству. Поэтому укреплению трудовой дисциплины на добыче нужно обратить особое внимание.

Необходимо, чтобы каждый рыбак применял разнообразные орудия лова как на плавку, так и в сорах.

Обслуживание на местах лова неудовлетворительно, развозные ларьки плохо учитывают запросы рыбаков, особенно коренного населения. Медицинские работники бывают раз-два за всю путину, почтовые катера не останавливаются на плавных песках.

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив участка обязался план добычи рыбы 1975 года закончить к 25 декабря и выловить сверх плана 50 центнеров. А план первого квартала 1976 года выполнить ко дню открытия съезда нашей партии.

К. Н. РОДЯМОВ, оленевод Питлярского отделения совхоза «Горковский».

Райком партии, первичные партийные организации не добиваются, чтобы в оленеводстве была большая прослойка коммунистов. Может быть, поэтому среди оленеводов еще низка производственная дисциплина. По вине зооветспециалистов и бригадиров не в полной мере выполняются зоотехнические мероприятия.

Плохо обслуживают оленеводов медработники, редко доставляется почта.

В оленеводство нужно больше привлекать молодежь.

Дирекции совхоза, партийным организациям необходимо улучшить руководство этой отраслью, укреплять трудовую дисциплину в оленеводческих бригадах. Руководящим работникам района нужно чаще бывать у оленеводов, чтобы лучше знать положение дел на местах и оперативно помогать в организации работы,

Е. Т. ЯРКИНА, рабочая Лопхаринского рыбоучастка.

В нашем поселке проводилась большая работа среди жителей коренной национальности. Хорошо работала первичная организация общества «Знание». Перед населением еженедельно выступали лекторы и докладчики, два раза в неделю выступали по местному радио.

Неплохо работает женсовет. На его заседаниях рассматривались различные вопросы, касающиеся роли женщины в производстве, быту, воспитании детей.

Нужно отметить, что медицинское обслуживание отдельных песков поставлено плохо. В д. Самгымгорт до сих пор нет медработника. Не полностью удовлетворяются запросы населения в промышленных и продовольственных товарах. С большими перерывами доставляется корреспонденция.

В трудных условиях работает школа.

Райком и райисполком должны принять меры, чтобы как можно скорее начать строительство новой школы в Лопхарях.

А. В. ФИЛИПОВА, секретарь первичной парторганизации Мужевского рыбокооп.

За годы пятилетки заметно повысился жизненный уровень трудящихся района. Несколько улучшилось торговое обслуживание. Росту товарооборота способствует повышение доходов населения, расширение ассортимента товаров, внедрение прогрессивных форм обслуживания.

Надо отметить, что райком партии стал больше уделять внимания работе парторганизаций рыбокооп.

Несколько лет подряд наша парторганизация работает по перспективному плану, но в работе коммунистов и коллектива в целом еще много недостатков. Слабо поставлена воспитательная работа, не укрепляется материальная база. Часть магазинов, в том числе и райцентра, складских помещений пришли в ветхость. Руководители рыбокооп не придают значения экономическому образованию рабочих и служащих.

Райком КПСС должен повышать ответственность руководителей и отдельных коммунистов за состояние дел в коллективе.

В. Ф. ЗЯБЛОВ, секретарь первичной парторганизации совхоза «Горковский».

Все коммунисты совхоза расставлены на решающих участках производства. Партбюро проводит работу по повышению ответственности коммунистов, воспитанию у них чувства требовательности и партийной принци-

пальности за дела своего коллектива.

Организация уделяет особое внимание контролю и проверке исполнения принимаемых решений, информации коммунистов о проделанной работе.

В этом году механизированы трудоемкие процессы в животноводстве, на погрузочно-разгрузочных работах.

Конкретнее осуществляется руководство общественными организациями. Все это способствовало успешному завершению пятилетнего плана по всем показателям.

Однако, в работе еще много недостатков. Слабая трудовая дисциплина, не придается значения четкой организации труда, низкая роль специалистов среднего звена в организации производства и воспитании людей.

С увеличением плана вылова рыбы вопрос освоения «глубинки» встает все острее. Решать его можно только путем оснащения совхозов и заводов надежной техникой.

Райкому, райисполкому и хозяйственным органам надо более настойчиво принимать меры к созданию прочной кормовой базы животноводства и звероводства.

Хочется сказать, чтобы работники райкома партии всегда поддерживали тесный деловой контакт со всеми партийными организациями и больше помогали им в работе.

А. И. БАЖЕНОВА, преподаватель, секретарь первичной парторганизации Мужевской средней школы.

Учителя нашей школы много делают в целях улучшения учебно-воспитательной работы, ведут большую идеологическую работу. Большинство из них — лекторы, пропагандисты, политинформаторы, агитаторы.

Коммунисты — учителя идут в авангарде, обеспечивая высокий идейно-теоретический уровень преподавания. В школе проводится большая внеклассная работа с детьми. Работают кружки ШПО, ленинская комната, комната боевой славы, университет культуры. Организован и действует лекторий для родителей на предприятиях, а для молодых родителей — в школе.

Наша задача — еще настойчивее повышать идейный уровень преподавания основ наук, добиваться большей эффективности воспитательной работы.

В этом нам действительную помощь должны оказывать первичные парторганизации, местные Советы, вся общественность.

Долорес Ибаррури



9 декабря исполнилось 80 лет со дня рождения Председателя Коммунистической партии Испании, видного деятеля международного коммунистического и рабочего движения Долорес Ибаррури (1895). Д. Ибаррури было одним из организаторов Компартии Испании. Она сыграла важную роль в создании антифашистского Народного фронта в 1935—1936 годах. Знаменитые слова Д. Ибаррури «Лучше умереть стоя, чем жить на коленях!», «Но пасаран!» — «Они не пройдут!» стали боевым лозунгом испанского народа во время национально-революционной войны 1936—1939 годов.

Во время второй мировой войны Долорес Ибаррури прилагала все усилия для организации всемирного сопротивления фашизму.

В послевоенные годы Д. Ибаррури принимает активное участие в разработке политической линии Компартии Испании. Ее неустанная мужественная борьба за дело мира отмечена международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами».

На снимке: Д. Ибаррури.

(Фотохроника ТАСС).

Также в прениях по докладу выступили т. т. М. Н. Хасанов, председатель райисполкома, В. А. Вакарин, директор Горковского рыбозавода, Ф. И. Шестаков, районный прокурор, В. Д. Ануфриева, секретарь РК ВЛКСМ, М. А. Филиппова, секретарь первичной парторганизации районной больницы, Л. М. Конева — учительница, К. И. Миронов — член бюро окружкома КПСС, председатель Ямало-Ненецкого окрисполкома, Сидоров С. И., зав отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС.

За редактора Е. ШВЕТУШКОВА.

с. Мужы, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.